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BỘ XÂY DỰNG                  ĐÁP ÁN – THANG ĐIỂM 

TRƯỜNG ĐHXD MIỀN TÂY              KỲ THI KTHP HỌC KỲ II NĂM HỌC 2019-2020 

Trình độ: ĐẠI HỌC; Ngày thi: 19/08/2020 

                                Môn: NGUYÊN LÝ KẾ TOÁN 

 ĐÁP ÁN ĐỀ THI CHÍNH THỨC                       (Đáp án - thang điểm gồm 04 trang) 

 

Câu  Phần Nội dung 
Thang 

điểm 

1 

 

* Theo Luật kế toán thì kế toán được định nghĩa:   

     Kế toán là việc thu thập, xử lí, kiểm tra, phân tích và cung cấp 

thông tin kinh tế, tài chính dưới hình thức giá trị, hiện vật và thời 

gian lao động.  

* Phân loại kế toán:  

- Kế toán tài chính  

- Kế toán quản trị 

0,75đ 

 

 

 

0.25đ 

 

 

* Những đặc điểm cơ bản của:  

- Kế toán tài chính: Cung cấp thông tin về tình hình tài sản, 

nguồn vốn cũng như tình hình và kết quả hoạt động của đơn vị 

nhằm phục vụ cho các đối tượng sử dụng thông tin bên trong và 

bên ngoài doanh nghiệp (chủ yếu là bên ngoài DN) 

     Phản ánh những sự kiện đã xảy ra (thông tin quá khứ) 

0.5đ 

 

- Kế toán quản trị: Cung cấp thông tin về quá trình hình thành, 

phát sinh chi phí và thu nhập khi thực hiện các kế hoạch, thông 

tin phục vụ nhu cầu quản trị gắn liền với từng bộ phận cụ thể 

trong nội bộ đơn vị. 

    Phản ánh những sự kiện đang và sắp xảy ra (thông tin cả hiện 

tại và tương lai) 

0.5đ 

Tổng điểm câu 1 2,0đ 
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Câu  Phần Nội dung 
Thang 

điểm 

2  

Tài sản ST Nguồn vốn ST 

- TGNH  

- TM 

- NVL chính 

- Hàng đang ĐĐ 

- Tạm ứng   

- Phải thu KH 

- Thành phẩm  

- Máy dệt 

- Xe du lịch   

- PT thay thế 

- Vật liệu phụ 

- Nhãn hiệu  

- Bằng PMSC 

- CCDC 

- XDCBDD 

- SPDD 

- Máy nhuộm  

- TSCĐ khác  

- Nhiên liệu  

- Phải thu khác  

- TP gửi bán  

- Tiền đang chuyển 

1.040 

300 

482 

148 

79 

120 

86 

590 

500 

75 

60 

600 

430 

150 

830 

180 

1.300 

2.500 

140 

230 

15 

10 

- Quỹ KTPL 

- NV ĐTXDCB 

- Vay và thuê TC 

- Quỹ ĐTPT 

- PN cho NN 

- NVKD 

- Phải trả NB 

- Phải trả CNV 

- Phải trả khác 

- Lợi nhuận chưa 

phân phối 

160 

560 

400 

265 

180 

X? 

200 

60 

40 

Y? 

 

 

Tổng tài sản 9.865 Tổng nguồn vốn 
1865+X

+Y 
 

2.0đ 

* Tìm X, Y: Biết X= 15Y 

Từ phương trình kinh tế: ∑Tài sản = ∑Nguồn vốn, ta được: 

=>  9.865 = 1865 + X+Y       (1) 

                                X = 15Y (2) 

Từ (1) và (2) ta tính được : X= 7.500 và Y = 500 

1.0đ 

Tổng điểm câu 2 3,0đ 
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Câu  Phần Nội dung 
Thang 

điểm 

3 1/ 

ĐK các nghiệp vụ kinh tế phát sinh (ĐVT: 1.000đ) 

a. Nợ TK 621         40.000 

    Nợ TK 627           4.000 

    Nợ TK 641           2.000 

    Nợ TK 642           4.000 

         Có TK 152                50.000 

0.5đ 

b. Nợ TK 627        1.000 

    Nợ TK 641           500 

    Nợ TK 642           500 

    Nợ TK 242        6.000 

         Có TK 153            8.000 

0.5đ 

c. Tính tiền lương phải trả từ các khoản trích theo lương  

    Nợ TK 622       15.000         

    Nợ TK 627         5.000         

    Nợ TK 641         2.000                

    Nợ TK 642         3.000        

         Có TK 334             25.000 

0.5đ 

d. Nợ TK 622        3.600    (15.000 x 0.24) 

    Nợ TK 627        1.200    (5.000 x 0.24)       

    Nợ TK 641           480    (2.000 x 0.24)     

    Nợ TK 642           720   (3.000 x 0.24)     

         Có TK 338   6.000  

0.5 

e.  Nợ TK 627          1.200   

     Nợ TK 641             400   

     Nợ TK 642             600   

         Có TK 214                 2.200 

0.5đ 

 

f.  Nợ TK 627              1.500 

     Nợ TK 641             1.200 

     Nợ TK 642             2.400 

          Có TK 331                  5.100 

0.5đ 

 

- SP hoàn thành trong kỳ: QSPHT = 1500 sp 
- CPSXDD đầu kỳ:  1.500 
- CPSXDD cuối kỳ: 2.000 
- Tập hợp CPSX phát sinh trong kỳ: 

  g.     Nợ TK 154         72.500 

    Có TK 621     40.000 

0.75đ 
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    Có TK 622     18.600 

    Có TK 627     13.900 

Tổng ZSPHT = Dđ    +      C      -    Dc     

                  = 1.500 + 72.500 – 2.000 = 72.000 

   => Zđv = 72.000 / 1.500 = 48 ngđ/sp (48.000 đ/sp) 

   h. Nợ TK 155       72.000 

          Có TK 154                72.000 

2/ 

Tiêu  thụ và xác định kết quả kinh doanh  

a. Tiêu thụ  

   a1. Nợ TK 632                            69.300 

            Có TK 155 (500 x 47)+(1.300 x48)  = 85.900 

  a2. Nợ TK 112                          118.800 

           Có TK 511 1.800 x 60 =  108.000 

           Có TK 333    10%             10.800 

0.5đ 

b. XĐKQ kinh doanh  

b1. K/C DT thuần  

      Nợ TK 511      108.000 

          Có TK 911                108.000 

b2. K/C chi phí  

      Nợ TK 911           106.700 

         Có TK 632                      85.900 

         Có TK 641                        8.080 

         Có TK 642                      12.720 

  => KQKD = 108.000 – 106.700 = + 1.300 

b3. K/C Lãi trước thuế  

    Nợ TK 911       1.300 

        Có TK 421             1.300 

0.75đ 

Tổng điểm câu 3 5,0đ 

 


